
 
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 
Συνάδελφοι Ναυτεργάτες, 
Με πολύτιμη παρακαταθήκη τις μαζικές - μαχητικές απεργιακές κινητοποιήσεις 

των ναυτεργατών το προηγούμενο διάστημα, συντονίζουμε τη δράση μας και 
συνεχίζουμε τον αγώνα με 48ωρη απεργία στα Ε/Γ-Ο/Γ που εκτελούν 
δρομολόγια Πάτρα-Ηγουμενίτσα-Ιταλία, με έναρξη την Τρίτη 3 Ιουνίου από 
00.01’ έως την Τετάρτη 4 Ιουνίου στις 24.00.  

Η 48ωρη απεργία στα πλοία της Αδριατικής αποτελεί το έναυσμα για να 
αναδειχθούν και να αντιμετωπιστούν τα κρίσιμα προβλήματα ασφάλειας για εμάς 
τους ναυτεργάτες και τους επιβάτες, που προκύπτουν από την εφαρμογή των 
άθλιων ειδικών οργανικών συνθέσεων (ν. 4150/2013), οι οποίες εγκρίνονται και 
καθορίζονται από τους εφοπλιστές, τις μέχρι σήμερα κυβερνήσεις (ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, 
ΣΥΡΙΖΑ) και το Υπουργείο Ναυτιλίας.  

Χέρι - χέρι, κυβέρνηση και εφοπλιστές έχουν ναρκοθετήσει τα δικαιώματά μας 
για τα κέρδη τους, οδηγώντας σε τραγωδίες, όπως τα πολύνεκρα ναυτικά εγκλήματα 
του NORMAN ATLANTIC και του EUROFERRY OLYMPIA. 

 

Ή οι ζωές μας ή τα κέρδη τους! 
 

Δεν πρόκειται όμως μόνο για ζητήματα ασφάλειας. Η απεργία αυτή είναι και 
απάντηση στην προσπάθεια των εφοπλιστών για την εφαρμογή της Οδηγίας 
3577/92 της Ε.Ε., που στόχο έχει να χαθούν εκατοντάδες θέσεις εργασίας με 
συγκροτημένα εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα. 

Μπροστά σε αυτά τα κρίσιμα ζητήματα, τα σωματεία ΠΕΜΕΝ και 
ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, χωρίς να χαθεί πολύτιμος χρόνος, απέστειλαν στις 12/5 αίτημα για 
έκτακτη σύγκληση της Εκτελεστικής Επιτροπής της ΠΝΟ, εξαιτίας των πολύ 
σοβαρών προβλημάτων στελέχωσης, αλλά και του τραγικού εργοδοτικού 
εγκλήματος που οδήγησε στον θάνατο της συναδέλφισσάς μας, στο ναυλωμένο 
από την Attica Group Ε/Γ–Ο/Γ πλοίο «CLAUDIA». Έτσι, στις 19/5 εγκρίθηκε 
ομόφωνα από την Εκτελεστική Επιτροπή της ΠΝΟ, η πραγματοποίηση 48ωρης 
προειδοποιητικής απεργίας στις 3–4 Ιουνίου, στα πλοία της Αδριατικής. 

 

Η απεργία αυτή δεν είναι μια προειδοποίηση – Είναι κάλεσμα μάχης. 
 

Μπορεί και πρέπει να αποτελέσει το πρώτο οργανωμένο βήμα, για την 
αντεπίθεση μας στις εφοπλιστικές επιδιώξεις. 

Τώρα να σηκώσουμε το κεφάλι και να διεκδικήσουμε λύσεις για τα 
προβλήματά μας. Τώρα να αποδείξουμε ότι με την ενότητα και την αλληλεγγύη 
μπορούμε να νικήσουμε. 



Αυτό το κάλεσμα πρέπει να φτάσει σε κάθε πλοίο από την γέφυρα μέχρι το 
μηχανοστάσιο. Να οργανώσουμε παντού τον αγώνα μας. Καλούμε κάθε 
ναυτεργάτη να σταθεί μπροστάρης, να πάρει πρωτοβουλίες και μαζί με όλους τους 
συναδέλφους να διασφαλίσουμε την επιτυχία της απεργίας. 

 

Τώρα είναι η ώρα να δείξουμε τη δύναμή μας. 
 

Καμία προπέλα να μην γυρίσει. Να τσακίσουμε στους καταπέλτες κάθε 
απόπειρα των εφοπλιστών να χτυπήσουν τον αγώνα μας. 

Η επιτυχία της απεργίας είναι στα δικά μας χέρια. Δεν υπάρχουν σωτήρες. 
Συσπειρωμένοι στα σωματεία μας, να βροντοφωνάξουμε: Φτάνει πια! 
Θέλουμε να δουλεύουμε και να ζούμε ανθρώπινα, με δικαιώματα που να 

καλύπτουν τις ανάγκες μας. 
Καλούμε όλους τους ναυτεργάτες να συμμετάσχουν μαζικά στην 48ωρη 

απεργία και να δώσουμε όλες μας τις δυνάμεις, ώστε συλλογικά και οργανωμένα 
να αντιμετωπίσουμε τα προβλήματά μας. 

 

Σε αυτή την απεργία, δεν κάνουμε πίσω. 
Σπάμε το φόβο, την τρομοκρατία. 

 

Δεν έχουμε αυταπάτες. Γνωρίζουμε ότι ο εργοδοτικός – κυβερνητικός 
συνδικαλισμός της ΠΝΟ, έχει διαχρονικές ευθύνες για την κατάσταση που έχει 
διαμορφωθεί στην Αδριατική, με τις υπουργικές αποφάσεις, με βάση το 
ν.4150/2013. 

Χαρακτηριστικό είναι ότι σε απεργιακές κινητοποιήσεις, με καθολική 
συμμετοχή των ναυτεργατών, υπονόμευσαν τους απεργιακούς αγώνες μας, είτε με 
το να μην συμμετέχουν στην οργάνωση και την περιφρούρησή τους, είτε 
αναστέλλοντας απεργίες που βρίσκονταν σε δυναμική εξέλιξη, γιατί υιοθετούν στην 
πράξη, τους αντεργατικούς νόμους, που υπηρετούν τα συμφέροντα των 
εφοπλιστών. 

Τυχοδιωκτική είναι και η στάση του προέδρου της ΠΕΝΕΝ, που συνδιαλέγεται 
με εφοπλιστές και τις μέχρι σήμερα κυβερνήσεις, όπως με την άρση του Cabotage 
στην Κρουαζιέρα, τις ειδικές μειωμένες οργανικές συνθέσεις σε όλες τις κατηγορίες 
πλοίων, με την εξαφάνιση της ειδικότητας του τζόβενου, αλλά και με τις βρόμικες 
συνδιαλλαγές στην καταπάτηση και τη μη εφαρμογή των ελάχιστων δικαιωμάτων, 
που προβλέπουν οι ΣΣΕ. 

Η λογική του «λιγότερου κακού», που λιβανίζουν εργοδοτικός – κυβερνητικός 
συνδικαλισμός και ο τυχοδιωκτισμός της ΠΕΝΕΝ, οδηγεί με μαθηματική ακρίβεια στη 
συντριβή των δικαιωμάτων μας. 

  

Αυτή η πραγματικότητα δεν θα γίνει κανονικότητα. 
Με οργάνωση, ανυποχώρητη και συλλογική πάλη, θα την ανατρέψουμε. 

 

Ούτε βήμα πίσω, όλοι στον αγώνα, όλοι στην απεργία  
στις 3 & 4 Ιούνη, στα πλοία της Αδριατικής! 

 

Πειραιάς 22 Μάη 2025 

 


